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Python i&iZE it

1.1 5l

BEE 5 BHAR MK RE, B R IEEA B UL 5 547 &) TAE A, JTHZETAT
e BANTRE R REHE AR — R ar AP AR 5, AL G i e g7 B ok 17
FIHLIE R 2025 4EE 71 B H] DeepSeek M HIEL, N TR BEHER T — /Moo & . Frid
BT, BESS TARE I BA FEAR AV R BRI RE 71, AT S s A2 a7 77 %6

BEE = BRI . # B LIRS R DG, B AT S AR B R AR 2
K, CREERE” MRS EIERR, Ok Z 1) IT B3R A S i 1R T 58 B OREAR 73t
TR, e X2 — MR SEH B, BN “ARMEEIR” . BEE 2 E B —
BRI, iR R B R S K A b TR AT AR B, v O P DR S A R i B
N TR RE R HAR il T 7 S84 22 O AT ORI IR £ R

A A5 R T R G AT B o B AR AR AR, BRI B, Bl R A R i) e R, R
AU AR, SEBLEIEREMRES S . H2ETEE, FMAMIFIETERM, ETX— &
W T 55t F ) Python 1R85 ST BT KBRS TR TTIE S, FERERT LU
77 TH ) Ji A <

1. HTFEIFMER

Python B A WG BIEVEMFE R E, XMERERAS TFIMMEHMREES . 0 TE
I U R AE N BRI 23 ok 5, RE RS PR T JF A Python 3EAT HUHfE AL BEAN 43 #7222
KEEM . Python 5 %% 5y AP FEAR 175 21 T 1A, 10 HUATHRAT B Al T EW#EES Python
S TR S .

2. BARRHIEAL IR RE

Python #15 Ak £ 5 KA EHE AR, 4 Pandas. NumPy %5, 1 86 7 75 Ab B AR B0 g 42
IR, Ref8 m SO AT B IE Ve . . SRR RAE .

3. FENHREAMEIZMIA

Python 7& % #5 2 38 A1 AL 2% 2% 5] A3k H A 98 K 0958 4+ /7. 1@ 3 ff B Scikit-learn.
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TensorFlow %%, Python RJ LAFE A HE 58 B & BB 12 98 AL 52 14T 55, nsr2E, [BIE, R
FFRFE 2 2] 5 o XM T HAERIT KEUR L H i b B E BN, o LA B 5t N\ 2 R B0
ol A I BB SRR, R ST SRR A S

4. B RHVEIEFT L RE

Python #145 =F & LI AT AL4L %, U1 Matplotlib. Seaborn 25, X %8 22 1] LK B i Ab B 45
RUVEA 77 R IR, A AT TN 53 50 G e 2R A 500 R R A g

5. I ZHMRAR

Python 7E &7 UM N % 5t AR % T2, B AT DU T =97 KRR AL 2RI 4 4, I8
AUV TR EUR A EL . AUE B8R . 4 REZ AT XM Z R %5
{73 Python RN BEST S AN P BB T H 2 —.

gr BTk, IR REAR AL 3 M EORIE S H Python, BUNERA 5 T IR &
KB FRRE 1. FEMEER ST 5928 T H . KRB IETMALEE 1. T2 IR 35
SRR A X SRS 35, IR SEAR 548195 Python FSCA R 97 AIUIEREI A AL AN 23 B 1) 1 IR JR ARG 5

1.2 Python fRiEEE

TERCERAI 3 A BRI, H T B — e, XU R O g R4S . Python 4w H 4%
Lb# %, U1 Anaconda. PyCharm %5, 4SRiEAH H ™ Al Z MY E TH Trae. ERIGIFIEE
Befili, rULURE Trae W LA HIZAT 90 5 A0S, (H B8 D AURE ARSI 1T 84, £ LeIm 5t 75
BLEnE A A AR, BT AFEAE A Trae 2 AT, 75225 ] Python ZmiE HIEAN AR, IF T AHR
e A 1R

1R 2 Y B AR AE AL RN 23 A B8 R EEAN R, AR EA B XS5 RZ AR,
KoNEA “UFHE” 54 72 0780 R EEAREEL, R 25 N L e FAS S i R
Ao Anaconda & IXHE— K gmEAE, TR T LUE A, HIEARBL T R E R e
brim @, WmaAEESAS”, H K/ 900MB. HLTE Spyder Al Jupy S NEHE 74T B bR HEXR
BE, JUH Jupy SR EIE AT AR AR M TR —.

Anaconda ¥ ] THIE R =ML % 808, B8 7T REH I EIER R E,
U1 NumPy. Pandas. Scikit-learn 5§, Jf HA2{t 7 A& ¥ TH Conda, J7fHH 2238, HHA
EIIX LAY, FrPAA 5K A Anaconda 4R #% . Anaconda 7 W Fi 4w 5 AR IR SR, BR TR A
Spyder, WA 77 347 22 A FEAERE 438 F ¥ Jupyter Notebook (LA N &#K Jupy) «

Anaconda F 77 F# M1 A https://www.anaconda.com. | I IE I TFENLAIELE B0 T
ERC (W1 Windows. Mac 5 Linux) FRA, W1 1-1 fi7R. Anaconda S #E R, N 7 A2
(W =J7 1%, A4 E A2 H#T Anaconda B /7 Windows R4t 64 {7 Python 3.12 JRA, F#)5
NG, HkZEAME. 2R7E, £ TR KRPrUESmE 12 s A
o VERAE HIL A BN, AT REHEE G Ok AR, DART Lk AN R A R A R
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Download Now

Download Distribution by choosing the proper installer for your machine.

#

2l Download —
3D mEsE
A
Anaconda Installers Acrobat Distiller 7.0
’ Adobe Acrobat 7.0 Professional
1] . A E Adobe Designer 7.0
Windows Mac Linux u procondad Ga.Din 2
Anaconda Navigator (anaconda3)
Python 312 Python 312 Python 3.12 - e e PRt (G
o 64-Bit Graphical Installer (912.3M) e e & 64-8it (x86) Instllr (1007.9M) et s
o 64-Bit (AWS Graviton2 / ARME4) —
& 64-Bit (Apple silicon) Command Installer (800.6M) Jupyter Notebook (anaconda3)

Line Installer (707.3M) &, 64-bit (L YO ONE)
& 64-Bit (Intel chip) Graphical Installer (425.8M) o D Reset Soydensettings

nstaller (734.7M) Spyder (anacondad)
& 64-Bit (Intel chip) Command Line 0

Installer (731.2M) B

= wie
. . N
K 1-1 Anaconda T #FL1H 1-2  Anaconda 3¢

Anaconda H E #1817 Anaconda Prompt #2301, & E 4 @S % H, Hi A conda
install 674, ZWHEH =7, WAl LI#EH pip install 7&K 2B = . Hlan, 2% jieba

I EL) fiy & A

: pip install jieba, & 1-3 AR

Q 25 Anaconda Prompt x 4 o~

(base) C:\Users\yubg>pip install jieba
Looking in indexes: https://pypi.tuna.tsinghua.edu.cn/simple
Collecting jieba
Downloading https://pypi.tuna.tsinghua.edu.cn/packages/c6/cb/18eeb235833b7265
22d7ebed5Uf2278ce28ba9li38e3135ab0278d9792a2/jieba-0.42.1.tar.gz (19.2 MB)
eta

Preparing metadata (setup.py) ... done

Building wheels for collected packages: jieba

Building wheel for jieba (setup.py) ... done

Created wheel for jieba: filename=jieba-8.42.1-py3-none-any.whl size=1931447u4
sha256=f61772a818629c86bUUF52d961U518b3b516a3Ue379b6UcT3cdl9665503080U5

Stored in directory: c:\users\yubg\appdata\local\pip\cache\wheels\7b\3a\3e\1bf
625b8dd63d53265aad527b2UU6UT7c679dfFIb60588a32UF
Successfully built jieba
Installing collected packages: jieba
Successfully installed jieba-8.42.1

(base) C:\Users\yubg>

B 1-3 2B = T7 P B

AR =07 FERCBOR, PR, WTRAHEINTE AR T B
pip install jieba -i https://pypi.tuna.tsinghua.edu.cn/simple

7E ] 1-2 111 4% Anaconda Spyder 6T, FT7F Spyder, HFMWIE 1-4 fiox, ARIPRA

TS AT 22 5% o

FEACH g 48 X SR AXES, SRAT ARSI 8 e AURS AT, 4% [FOT Soli il TRAE L M 4%

HIRIT]

Anaconda & Python I — MR KATIRAS, FE M FFFFEIFE. A5 KM Anaconda T
(] Spyder £ Jupyter Notebook, 18 /K£ffi F Python Ji A gmiEas. —MEM T, N ANSAIDE
F Spyder LW 5 {#, FEHATHCEFECE AL AT, F Jupy BRIFEME—%, B3 nl DRV
AR AT, &GO LR EE R, LA AT 45 R 3 B AR html BY .pdf

1% o
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% Spyder (Python 3.12) - o x

A REE TR BRD) BHE0Q) NEE TED =BV #EH LRSS TS/ (R
B & A 1 ¥ ! C:\ —]

TRFETE

FeEh TEHE

HRRER

& CRLF R Men 108 |

K 1-4  Spyder ST

1.3 EZEIE

FEHENES T, #A - BREZ TN . HInfE Python 1HEH, —AUS & —17, 1T
R AT A5 5 RFR —ATE0R; A “#” FoRERAy, BERAETHIER “#”
I, ZAT “#7 Ja B0 AR X IZAT A I Ul B AR RS, THRNLAN ST 47 R IR,
RNERNERSGREF RER, AZIEHEIETe, Xt A& BN, £45E Bt
I, AR THRIEANE.

1. KEERG X

(1D HEEA AT, “#7 RIEAAERIIT, RoxiEr, WERARSAILEHIAT
(K, MARSERT AR, W 1-11 Fos.

(65 1-1] # SE8IT, =515 EBEE.

# -* - coding: utf-8 -*-
Created on Sun Mar 13 21:20:06 2024
@author: yubg

for 1 in range(5): # FEARESE S ARREN, T TR
print (i) #ER L ATRERE S, ZTE4HE 4 AT

AR =515 () Z0E B 3. 44T) Bl TR, 5 “4” ERARK
K&, =515 AT DO BUR BT R, RS AT HEATEERE, T ‘47 DUER TR
Python RGP AT L IFF S, wnd&S (O[1{}) ~ 515 (B515. X35, =515 Mix
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RS G5, 745, B9 &, MHTEAECEARE TR
() WA AT EERE, vUEH =5 58 =055 (") 8= (), R
HERENEAE. RSG5 B, B5 5 MG 5 8 A AR Z 5 .
2. R RRD R
Python NG HAWTE 5 H 65 R X R E A REGEEZ RO R, T2 R4k 4 >4
KFRT)E MWLM [Tab) BERF RS 4 N2Hs, EAZIREG(EA [Tab) SEFIT
MR AT A, XML SN AR IER BT, BHEREREE RS 4
— R, AITRBEIE S 7, ERR T AT IS, W [ 1-11 5 6 4T “for i
inrange(5):” ITRAE S, T ATH “print(i)” AT ELqit 4 M
3. B AHRIT
— MK ut, Python i & i — 1B 5 —1T, ERBXIBAMSRLAATEMH TS 7.
{HAE Python HH A DMEH 435, R AR L INERSE 1T, HIR —ZIBEREKHRE
SIUATRE, ATLLH “\7 SRATEAT, EDEATRE, HEEAESATH “\7 ZEA G LA (T
T, AT
In [1]: s = " AEumgs, HAEWEzE. wwgld, NAREZ D, \
coor KURAETRME, SRMMBABAT. JUBAHT, AHEE. \
s EOCRGE, (RIBEEBT 1
...: print(s)
AEIEY, MAIES Y R, gt NAEAREZ D, KLKRAETF RN, HEEAHARANT. JUSAT,
AR, woiiRE, RRELED )
FHMFERFREAR s AR ATE TN, HENTETHE, XH Tk E, fHT
BATRE “\7, BORZFEFETATE T
—RHORUL, £ SR =55 2 mEATE, R EEERAET. BEN (8
FEAFES . HHS RS BTG AT — RS 4 NS, (HARCA T E RGN, —#&
KH “BER” XI5, {E Spyder F2x HAIKFF. fEFE 5 N Wi AT I AN E IR INEEAT R

pd

%(os.path.splitext(fname)[@]),

AR RS 7 47, 5 10 4780 print AARATHUEHK, 7E print J5H# ) WRTEAAT, 3 ERPIAT
WEZATRE, KT AT2HENS data BT print {7 A FPATEEAT DL AT :

print (data.iloc[0:30],"\n%s JEHG4HE: "% (os.path.splitext (fname) [0]), len (data))
print (data.iloc[30:], "\n%s HEHEEB: "% (os .path.splitext (fname) [0]),len(data))

4. print() B AI1ER
print() BMAUEAT G SR & O BoR —BeSOARBEE IR, 8 T I0 IR B oR HdE
print() & —/N KA, IR R A S R A R B B A ME . print) TTLA £
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A, CLE S5, i bIE 747 5 10 A7ARRS A print() Fit .

ZLE A F o o 0K 2 A G R AT ENE — A7 9F LLE 5 70 BRI, W BLAE print() "R inZ 4k
end="", 01 L] 1-11 #1189 print 4507 EABON print(i, end=").

5. ¥R T S R

B N7 AT RN FOREATR, ERIR TR HE PRRE . 0 “\n” MAERR
BT, V7 FOR tab BEEIZERF . I

In [1]: path = "d:\OneDrive\news\code\1.xlsx"
: print(path)

d:\OneDrive
ews'\codel.x1lsx

7F ARG H, path AR IRHE — A B % E, HEPEE “a” 1917, 4
AR IRN AT FVRRIR R 5, BT CATESar HE I AN PR e B A, R R AE T 86 L. Fr A2 rh
PR “\” TEALH, 5\ R EE NN R, B N A ROR A 7 B
5, R

In [2]: path = "d:\\OneDrive\\news\\code\\1l.xlsx"
: print (path)
d:\OneDrive\news\code\l.xlsx

PRI UAHIX R, BEEEBEAFHRZImMm—A “¢” 8 “R” 7], BRRNZFE
FFERANELRL S, TR i AR
In [3]: path = r"d:\OneDrive\news\code\l.xlsx"

: print (path)
d:\OneDrive\news\code\l.x1lsx

6. T

BRRMT R P E RS, TTULTRE, Wa=3. BROLKIGEEET . 7
BEFIFE &M R, Br ARk, FREK KNG, DL R IF kA BA 45 i o 3.
BRLREEGHE R A S, WEE. 515, 2. 8%, REd. B8, 45,
i B4, 7E Python 3.x 1, B4 AT LUR L, (HAREUE

JREE A SR RS, TATBA LR, XL T A 4 RO SRR R IR . BRiR
BHf LR A G5, U B AR, 4 R AR AR R A
K5, BRHEEHL LR B NG 5 B BT, RIOLH B PR RS

1.4 ZEseE

Python /& — M R ImAEE 5, EXFFZ BN, XLH R4S Python JEH RIE
MR K. Python HIEHE R KE AT LAr N A LR HEEM, FRFH KA (String) « 5
# (List) « ju4l (Tuple) . %EH (Set) . FH# (Dictionary) KAi/KIEA! (Boolean) .
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1. BERER

B (nt): HTRREH, 1. 2. 100, -3 %%,

FRA (float): HITHRRTE RS B /NGRS, 1314, 1.0 1.2 %,

2. FTFHEAAE (String)

TR CAREAE, R AAER, TR B . Pk a5 %. Fr78
& Python F1 5% (5[5, MW 45. =558 =55 5K, & "hello" 'world's
" REE

TR RN TSR IUF G, WA, XAMFFCAZE] (index) « Python
IS 0 TFEAHT B ARE, 478 “python” FHIFEE p (IFSH& 0, BIZEI N0, K
nMFSN S, RGNS AT 7, Wefb Y ONGRAE, -1, -2, =,
BT L5 B s e — 1 2R 51 AT LM -1 380K

IR 5 T DRI B 25, fERREN /AR EW LS, SN ERI. W
REMF TR s = “python” WHIFERF p, A LM s[0] £on: RIFFFn, W RAEH s[5] %
Ne BT n RFFFEBE MBS 00, FrUAE ] DUEF s[-1] RA2HL

In [1]: s = "python"

In [2]: print(s[0])
In [3]: print(s[5])

In [4]: print(s[-11)

FRIFRF R ) — N BRI R, RO HFEH BT RM S R E RG], (H220E
&, Python PR VE R IUCABIEMMER, BIVIA [s1: s2) RELT- 0 ERHBCEIXE [s1: s2),
e e MATER, BIEAE] 2 fr 8, wRAERE 2 &, WYl A fFEnE#s— M E, '
[s1,s2 +1].

In [5]: print(s[1:4]) #IRWMEIIEAN1. 2. 3ME LT/, FILURBURE o 7H}
yth

3. 5%k (List)

H 3R SE Python i i R S 2 —, ER_R—MEFHEIEES, TS AR
B TCER, JFHCRRRIIAMY) A, WCRRm. MBREERE. SRS 1 £5, W
L=[1,2,"a,'b"].

AR AFEMITER, —&MH append() %, BRBMIEFIRIIAKE, @m%|%R LiEN
—AJCH& 0, ALLEAE: L.append(0)-

In [6]: L = [1, 2, 'a', 'b']

In [8]: L # {E Spyder B Jupy A B AR, T print () HIfg
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out(8]: [1, 2, 'a', 'b', 0]
LM —ATeE, A LVE pop(index) B& %L, Z 4 index AAFRUMIER TR RG] 5,
B ER s — AT H .

In [9]: L.pop() # MER L e InE, IR ENERETRIL S Cd
Out[9]: O

In [10]: L
Out[10]: [1, 2, 'a', 'b']

4. jt¢A (Tuple)

TCH 5 HIFRFEAL, HHIRAFENZE, ol — B ARG (AT, HAR
S O FER, IT= (1,2,'a,'v). JCHEEMBGAE LGS

IR T 2z (A v] DAAH B4, flhn, #ocs T Ao lisaT); #5IE L %N
Jué: tuple(L).

In [11]: T = (1, 2, 'a', 'b'")

In [12]: list(T)
out[l2]: [1, 2, 'a', 'b'l]

In [13]: tuple (L)

out[13]: (1, 2, 'a', 'b', 0)
IR A TCH e ER IR 5 HIEES 5 5 A v — 8

In [14]: print(L[:2]) # M0 FFLRIIY) A 0 AT LA I

[1, 2]

In [15]: print(T[2:]) # VIR 2w —NFEN, BE—DFARZE S LA
(‘a', 'b'")

5 &4 (Set)

GNP, MEESTTENEUEES. K6 FEA TR ENESZHE, W
HEE. . ZEE%, EAARES ( #r GER, SEAARREH § £, HAXEE5Y
LB PRSE, NAZME A set) RANVETES), WHEAHa={1,2,3}, E45b=1{0,23}. REH
MIFEEHTT S “ab”, RZEH “a&b” ff5. £ MEED M LT IEE L.

In [16]: a = {1, 2, 3}
: b= {0, 2, 3}

In [17]: a & b # Rk

out[171: {2, 3}

In [18]: a | b # K&

out[18]: {0, 1, 2, 3}

In [19]: set([1,2,3,1,2]) #ILUESIE [1,2,3,1, 2] PHERE
out[191: (1, 2, 3}

6. =& (Dictionary)
FMIE Python H A —NAER EEMEIRLS K, EHTHEME (key) H (value) Xf. Lb
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WMFNAAE BRGS0, BREAME Y, EEAM T, XMTEEAMRUT “H4. S
EEER—ANE S, B9 aron (key), JEHBE2FNE (value) , B AIY{E
BAEXT

FHOEAARHTLFK. FHBAERS ) Fon, RN oRme — MR Ex, TR
54785, Wl d={'name': 'Alice', 'age": 25} AP ICEK, 20 7/E 'name': 'Alice' 1 'age': 25,

FRERMM—ANo0FE (REREXD BB — AN REX E, #B2 HEamamE,
B d BIn—ANJ0ER “'sex”: 'female'” |, W W] 5 AL d['sex']= 'female'. #5546 2 K HEAE XH1E L
BEAE, M EEAEAZIRMEE T, it age' FEEECH 30, NA d['age']=30.

In [20]: d={'name': 'Alice', 'age': 25}
cocd @

Out[21]: {'name': 'Alice', 'age': 25}

In [22]: d["sex"] = "female" # WIn—AN It &R
cood @

Out[23]: {'name': 'Alice', 'age': 25, 'sex': 'female'}

In [24]: d["age"] = 30 B RNE
oo d

Out([24]: {'name': 'Alice', 'age': 30, 'sex': 'female'}

7. T/R¥EA (Boolean)

TR EB G W NME: True M False, 70l TR xRE (D ffR (00 A/REEEHT
SR, DA 55

AR USSR R T BUE BN AT R AL, HE AT DAE A len() B B BRI, BT
BERTRE . TR, R H R RN SRR AH AT LT type() BE -

In [25]: type(d)
Out[25]: dict

Python [IXLE¥ ¥ R RIR A 1 5 MR, 153 Python 7£ AL A &2 2% A Hde i 4R
HRIEMGRK, AR A At IR R S 51 o B 8 4

1.5 E8#F

fE Python 16 & 1, 75 “=" FIRM(E, MAET 5 “==" FpRH W LN ELZS
%5

BRI, . e By RITHIFTS AN +. - * /0 *%

b S HN: KF >

/INF <
== HHAE
1= AT
// B (RO 4
% G

10
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In [1]: 2 ** 3 + 2 M=W07
out[1l]: 8

In [2]: 8 // 3 # BURS

out[2]: 2

In [3]: 3 == 2 # HIWr 3 A2 REALL

In [4]: 3 != 2 # 3ARET 2

1.6 imiEEH

Python i & MR 2 ) 2 g A5 b AF 0 2Rl H B RO, & S VRRE I AR AR 2% 1 B 3R
PATAF FARIG . Python rh AR P 12 BEAHE 3 MR M. PP &s#y . JEHFEEEH R A1FH)
W) MEIREEH .

Wt 45 4 2 e f] PR O RE P 54, R 4% IR T R LA I B B R AR TR AT o — RARAS 38 2
WY S5 K B AT HAT Y, ERIB RGN (MARSEA R MR, Rz k1
KPAT

1.6.1 &R

IEPRLE R SRV AR 4 2% R 3R 08 20 BB OR vk 2 PAT B — 3043 KRS . 7E Python "1, 4
R, N iffelse Z5HIBIT]; W& 24330, WILE if A else 2 (A3 0 elif & A) ok 52
W oy SR PR, elif ¥ 182 S 7 M i i .

Blan, RS SEEL T E R EE A I 4 2K, SR Ot g ' PCR [ A BRAE I8 5 N 40,
B Ct B 40 WA B, ez W R BE

In [1]: x = 37

: 1f x > 40:
print (" MARLE R AR ")
: else:
R print (" WAL FAHME. ™)

TR 45 5 A B 1

ANSE RS REER, HBUEH 4 MR, vRH iffeliffelse £5#), [T if A else,
WAEMAEE R, FrCAFEE A elif 4] .

In [2]: x = "HER-2 [ "
: y = ["Luminal A% "HER-2 FHtE ", "Luminal BHY ", " =[f ]
: if x == y[0]:
: print (£" &RHM: {y[0]}")
: elif x == y[1]:

11
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g print (£" &8 A: {y[11}™)
:elif x == y[2]:
print (£" &R N: {y[21}")
: else:
print (£" 4R A: {y[31}")
59 N: HER-2 PHTE
print() EREARAG N E ) f L5 R e {y[1])" s AL B i —Fh e 70, o8 F#% K

., Hop ()RR G AAT, FORILAL BORTERE S N IASEAE, BISRARKE EoR y[1] MIE.

1.6.2 BRGNS

PRI G540 o VPR 7 B S BT S BAAY,  B 23 2 I 25 ik . Python H 32 2245 P Fif
PG5 for JEIAAN while FEE .

1. for 1&IF

for fEH TR PH] gk, o, 7, EH5RFRFE) s IERT %,
BRI R M FH AR — A0 g, AT — IR I RIS, BRI A oo = A

N TR O fruits FIITERBRADISINB S HIER .

In [3]: fruits = ("apple", "banana", "cherry")
: fr = []
: for 1 in fruits:
g fr.append (i) # AR TT R INE] £x
: print (fr)
["apple', 'banana', 'cherry']

2. while &
while JEFRELS TE S5 A N FLIN B AT H R 7 AR H, BB S R 2 b AT R )
RSP, FrPl— M while JEH# T LA IR RIES), DA 2 k&0, SUPKER “FUiEin” .
BT ess E— En, FAERAHE AN 1IN n SR, RS S
In [4]: n = 5
g # I/ while fEFAUFEIN 1 INE] n (1550
:i=1
: sum = 0
: while i <= n:
sum += 1
i+=1 # i), DA R 2k & A8
608 # R
: print (£" A1 ME {n} MEFIZ: (sum}")

M1l s FasR: 15

FEMREI T, 24 BE /N T o (4E 5 RO, BDSATE T T IRATACRY, b sun +=1 &
[T sun = sum + i, BIAFHAT— VOBt sum AT i (OMEAID: P i +=1%FTi=i+1, B
FEPAT — Uk BN 1, %47 R SRR R .

i+=1Wi=1+1ZFTH-ENAIE, FrOTEERE R a5 1 e —BeRMH i += 1,
M=, FE, {9 A =],

12
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1.7 ERBEH

7f Python F2FARALGHH, F2 T len(). print() type() Z5 % WHI B FEA K K5, EH LA
FIMIBR%, W range. map- zip & H 58 LR EZE

1. range() &

range() BREUE A —NMEEUT IR REL W11, 2, 3, 4. iZRECH 3 NS Hstart. stop.
step, Rt IEA7E KK, range(start,stop,step). U1 range(3,7,1) 2277 A — A5 34 4. 5. 6 3L 4
AN TEEMFY], R range() FEOR TR IOV AL A, #BRCATF, BIATIAMY stop
RIURFI. 2 step & 1T LABIEARS, H7Lh range(3,7,1) 40T EAS{E range(3,7).

In [1]: a = range(3,7,1)

In [2]: print(a)
range (3, 7)

In [3]: list(a)
Out[3]: [3, 4, 5, 6]

In [4]: list(range(3))
Out[4]: [0, 1, 2]

M _ETH ) In[2] ACFS 4T 7] LLFE H, range(3,7,1) A range(3,7) /& — 31, 11 H. range() B8 511
SRR —AER, AR—AVIER, BAR—ATCH, HEATEUEH list) B¢ tuple() %L AT

In [5]: tuple(a)
out[5]: (3, 4, 5, 6)

range() B 5 for JHH— i fd H

2. map() B

map() R EUE — NN E R, TR E R RN T A R Ao, Rk
] — AN IEARES

map (func, iter)

func: N EIRF—IoER ERREL

Iter: —NFH (AR, THE .

Bl 515 [1,2.0,3.0,4,0] HHRA TR N EEAY int.

In [6]: b = [1,2.0,3.0,4,0]

In [7]: m = map(int, b) # 72 int, A& int ()

In [8]: print (m)
<map object at 0x0000021B19DFC250>

In [9]: list (m) # T list () B tuple () A
out[9]: [1, 2, 3, 4, 0]
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3. zip() B
zip() BREE R — AW EREL EH T2 AR R X G R AT EE i, RE

—AMNEAE . XANEAE AR TE A MR 3 TS AU R IR TR

flhn, wTUAKSFIEE ["a","b", "c"] A [1,2,3,4] Xt AL e R O A R son - (a1, (b 2),

('c', 3)1.

In [10]: c = ["a","b","c"]

In [11]: d = [1,2,3,4]

In [12]: z = zip(c,d)

In [13]: print(z)
<zip object at 0x0000021B19A97880>

In [14]: list(z) # H 1ist () B0 tuple () HKECGHH
Out[14]: [('a', 1), ('b', 2), ('c', 3)]

B EHE T BT RPN YT, & [(a), 1), (b, 2), (¢, 3)] BN ["a","b","c"]

[1,2,3,4], RFEAT RIS RTE zip(*) FHIES 2GR,

& iR

In [15]: list(zip(*[('a', 1), ('b', 2), ('c', 3)1))
Out[15]: [('a', 'b', 'c'), (1, 2, 3)]

In [16]: cc , dd = _ # Fon BB 4R
In [17]: cc

Oout[17]: ('a', 'b', 'c")

In [18]: dd

Out[18]: (1, 2, 3)
In[15] FRASAT A2 zip() T BRI R .
4. def BHE X R
def /2T Hw R4, Hagwr:

def name (par) :
block
return

Hp gy def BT F, X B ZAERTHE LR, name & B E LR 4K, par
b T EWAE (B {E) BIZ%L, block A& — /MUASH, o5 2 B Se % ok 20 R 4%

f, return 52 iR [ 1% B Bl m AU LE R . o, BEEHE X ADEEA N g R, €
(I T B AR A% 3 1t 25 BB AT PO Ja ek 1, JRR S Rk [el. 384T ¢j(5) JaiR A1 45 RN 24.
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In [19]: def cj(x):
8 c=x *x -1
coo8 return c
In [20]: cj(5)
Oout[20]: 24

H g SR EAERE IS, A A056I8 1T 2 PR 3L
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5. lambda E & i

lambda pREH T 77 2L —AS/NDIREMI L TT, T XA DR RAEH — R, BT AA TR 2E
XA RN R, ML REwmH. HRUTT:

lambda arg: expression

X arg f&4E N lambda BB HL, 1M expression £INEER ¥/ X7 BlINE X —4 ¥

In [21]: £ = lambda x,y: x**2 + y**2

In [22]: f(2,3)
Oout[22]: 13

AR EHT def SR A 5 CRR B, IR

In [28]: def f(x,y):

C = x**2 + y**2
5008 return c
In [29]: f(2,3)
Oout[29]: 13

X P A% R ORI 2 SR BT AKREIL, T /NIhRE AR R K, i AL BRI
L=

£ Python /1, FIRZ % F D REHS gL WU K 38 TRl T BR8, AH “ TR BOR
B8 B e 5 A 7 AR BB, B4, XSO T RIPDLR K. Bk, WEEIZE A
HIWe 2

A, WMTOAME=TTRRE. Bk, QRE CyTIE, ABR R AE), &
R H AL 7R, (R %% pip install XXX 7. 28 EEM AR, 2%
SPNIZPE, W math BRI, 75 EEAEAE AT AT S 304T import math.

In [1]: a = [1.2e+18, 1, -1.2e+18]

EIXAS sum() SRATER 0, S5 RARZ N 1, H2H TS S5 m m s, 5 80
FEANTR, (ERHEE RN 0, XA mhak 22 245 Soa 0 in) @ i LIRATT I 58 =07 FF I
FE math &R 7 XA 08, £ math XA, §iC @85 17 2R T sum() KB TIRER)
fsum() PAET.

In [2]: import math

In [3]: math.fsum(a)
Out[3]: 1.0

EHEE ' FA T math 3 import math, FEIX NS FA —A fsum() BRE, P BAZE U A
I 85 B math.fsum()o 2498, AR MR B AR, ZHIE2] 20 24586, Frbl&
DR FHISHARANTT A, 3 I AT PR 1% S0 44 B pR 2044 as XA 44 -

In [4]: import math as m

: m.fsum(a)
Out[4]: 1.0

15
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HR RS A “m.” HIEERATTE, st 1 from 7730, &AM math
S fsum BHL RXFEHA RS “math.” T,

In [5]: from math import fsum
: fsum(a)
Out[5]: 1.0

IR E TR EZ MR, B e A—HE M~ KB ekt W
from math import *, B M math @A TP KA ERAEBOXFEEH], BEG51E L&
BRECZ E] 5, AT S R e e A H OB AT .

In [6]: from math import *
: fsum(a)
Out[6]: 1.0

T AR python HERIAIR, 2 HRELAR R LAMRRRLF: .
FRFF 1: AN — MR SOOI, AR IR R A TR 4 th 46 .

# AT AEL:

integer_var = 10

float_var = 5.5

result = integer_var + float_var
print (f" 8 2: {result}")

B 2. 5 —AMER, PR, IR R ER. SR, 3
44yt HE SR BT«

# ARRDHESE :
number = float (input (" iHFMA—NHF : ™))
if number > 0:
print (" XE—IEH. ")
elif number < 0O:
print (" XN )
else:
print (" X2FE., ")

FEFF 3: iS5 MER, FTEIM 1 2010 B prA B A, (255078 5, %l “Lucky

‘”

Number

o

# ARASHELE.
for i in range(l, 11):
if i == 5:
print ("Lucky Number!")
else:
print (i)

BT 4 8 L—DRE, ST, RENZ TR R
# AURDHESE :

def reverse string(s):
return s[::-1]

"Hello, World!"
reverse string(original string)

original string
reversed string
print (reversed string)

16
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NumPy #1 Pandas

NumPy #l Pandas & Python HaAEH EE AN E, Rl R EHIER #4. R9E NumPy
H1 Pandas # A & B FIFRF SAE 50, (HEAEE 2R AR, @EELT, mRARE
HEAT T8 B R iE B A B A 04, NumPy AT RS B APk F. 2R, MW K EARH
BT S TR AT 55, Pandas SR LA DI RE AL W AF BE VSR K. by b, EVF 2 HAEF
2T H W, NumPy il Pandas #i &4 — & H, NumPy HRACFEEME T, 1 Pandas H k5
RN 5> #r & 4E . Pandas B)ECHE 4544 T LUR 25 2 Hu 4% 45 i NumPy #02H, DAEFIAH NumPy $2 (it
RO R ST .

{EA F NumPy fl Pandas B}, —#&Je 3N, H05HU 4 9 np #l pd, WIF:

import numpy as np
import pandas as pd

NumPy Al Pandas 5 % 9 np A1 pd /& 295 R, 2498 T U] HEAth F) 5 B B FL 3R] ok
Fornl 4, EAEBEX AWM.

2.1 NumPy

NumPy & —MJFEI Python Bl 1 H &, B4t 7 REMIIRERAE &, & n
He%02H (ndarray) . NumPy B it 28 7 AR R EMEEEE, b e s &G 1780
BARIEH, WM. RN, FiHEES%.

¥ 415 Python N B 11413 List AHLL, NumPy it S ER, SHNAED, dE
CCRE Y S YN &/

2.1.1 HAYLIE

AT kbR, ATROESIR . Jodl, AT DUE R A e SR R
M —AFIR BT array B8 — 4B ARSI T
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In [1]: import numpy as np

In [2]: lis = [1, 2, 3, 4, 5]
: arrl = np.array(lis)
...: arrl
Oout[2]: array([1l, 2, 3, 4, 51)

In [3]: tup = tuple(lis)
...: np.array (tup)
Oout[3]: array([1l, 2, 3, 4, 5])

FIEL, —JuiBIRM TR LLEIE — 44

In [4]: 1lis2 = [[1, 2, 3], [4, 5, 61, [7, 8, 9]]
: arr2 = np.array(lis2)

: arr2
Out[4]:
array([[1, 2, 3],
[4, 5, 61,
(7, 8, 911)

AT LU $2E pR BB 204l ndE A numpy.zeros() BREAI 2 — N2 EHA.

In [5]: arr3 = np.zeros ((3, 3)) # A

: arr3
Out[5]:
array([[0., 0., 0.1,
[0., 0., 0.1,
[0., 0., 0.11)

In [6]: arrd = np.full((3,3),2) # AE— 3X3 AN 2 A

0 : arrd
Oout[6]:
array([[2, 2, 2],
(2, 2, 21,
(2, 2, 211)

7E NumPy F1H £ F )& ndarray ZUH M REG 5 LA BRECWER 2-1 Fis .
B RN TEARTT LLfE A shape SR A FH, IR A 12 H0 20 48 5 K, Bl —/PRox & 4

JERFERITCH . BT DEH] len(), R [EISE —4ERER AL, RIATH. HEERHANLAZ
DAKE, AT sizeo VERIX ML shape Ml size AT AT 5 .

18

In [7]: arr4d.shape
out[7]: (3, 3)

R arrd /& 34T 3 FIEAL, A 9 NEUE.

In [8]: len(arrd)
Oout[8]: 3

In [9]: arrd.size
Oout([9]: 9
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*2-1 QRHARNERRK

] -l In fE S ¥ i A
o Iy
np.array(object,dtype) MK BGH B E s object: I TLAL

dtype: £i#fER4Y Calikm)

start: #24A(E, FHEDL ERINH O
np.arange(start,stop,step) BN YR stop: Z41EMH CREED
step: K, AIEDL BRIAN 1

BEAL 2 — S JTERAE N [0,1) B BEAL

. shape: FZH TR

np.random.rand(shape)

BEHL A — A L FAE IR M IS 735 1Y

FEALE ) H 2l shape: A TEAR

np.random.randn(shape)

start: ABIHIH (ALED)
stop: Z1HE CAEED
shape: £L4 AR

BEML A — A TR AL B B S A 1Y
BHHA

np.random.randint(start,stop,shape)

start: #FLIAE (BLED

& A N S EAS s
BEHL A — A T RAE RIS 5 73045 B stop: 21k (AALED

np.random.uniform(start,stop,shape)

N
LR shape: ZZA AR
i shape: £ AR
np.ones(shape,dtype) s 1 B dtype: SRR (AT
Sy shape: ZUZH AR
np.zeros(shape,dtype) B4 0 FH dtype: BRI (ATHES)
(4 shape: ZLHFIR
np.full(shape,val) B4 val BI%CEH val: MAl R
np.eye(shape) QU LR TC R 1| EALIHERE | shape: BUZHTEAR
start: FHIHIRELAE
np.linspace(start,stop, n) B — A — 4SRRI stop: JPAIINZ 1B

n: HHTE AN
start: FFAIHIELAME
np.logspace(start, stop, n) B — > 4ESE EE R A stop: FFAIIIZ IR
n: HHTEANHL

& 2-1 FRRFATEAR K shape ZHE RA 1 ANEUE, WA —4E8H; HEH 2 M
B, WATY4EHA, W (3,4), Ron31T45I00%H; H48 3 NEE, WA =4E%04H, DLt
FKH.

PR % np.arange(start,stop,step) AL T range() %L, HJ& np.arange() 25 K] BLE /N,
0.5, 1.1 %,

In [10]: aa = np.arange(1l,11,0.2) #7E1 % 11 ZEEKR —NFEKN 0.2 LA

In [11]: aa

19
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out[11]:
array([ 1. , 1.2, 1.4, 1.6, 1.8, 2. , 2.2, 2.4, 2.6, 2.8, 3. ,
3.2, 3.4, 3.6, 3.8, 4. , 4.2, 4.4, 4.6, 4.8, 5. , 5.2,

5.4, 5.6, 5.8, 6. , 6.2, 6.4, 6.6, 6.8, 7. , 7.2, 7.4,

7.6, 7.8, 8. , 8.2, 8.4, 8.6, 8.8, 9. , 9.2, 9.4, 9.6,

9.8, 10. , 10.2, 10.4, 10.6, 10.8])

np.random FJ % ZE R A B BENLECAL, Wir=A— A0 B 100 2 [H] 19 2 X3 4, 50
FEAE A0 B 1 2 8] i M IEZS 3 A 1 10 AV 28 7] BLfSE A np.random.rand(). np.random.
randn(). np.random.randint() @& FEHLEZ, EATZ AIAIXHIQIR:

np.random.rand(): F T4 lide @ IR AT [0, 1) IS A IBENLEL. BRI EZASECR
fa R B ECAH AR, A SHOS BT A B — AN 4 . B4, np.random.rand(3, 2)
HR—NTEARNA (3, 2) B —4E50 4 .

np.random.randn(): FH T4 R € TR BIFR #E IEAS A0 CFHME N 0, ArEZEN D
B HL % . 5 np.random.rand() KL, & WU 2 DS HOR R E IR B KRR H4n,
np.random.randn(3, 2) ¥ 2E B — MR (3, 2) B9 4EH4 .

np.random.randint(): F T A2 B @ Ja N BENLRE S, BRIV int. B3 NS,
WA E/AME S BOEAR B EAR . #lU1, np.random.randint(0, 10, (3, 2)) Al — ¥
WA (3,2) B 4EHA, HPiocssE 0 2 9 CRHE 100 Z R BEHLE AL .

In [12]: np.random.rand () # BEALAE [0, 1) B9 1 AN 0A I FEALEL
Out[12]: 0.9636627605010293

In [13]: np.random.rand(2) # FEALAE [0, 1) F 2 DN A I FEALEL
Out[13]: array([0.38344152, 0.791725041)

In [14]: np.random.rand(2,3) # BENLFZAE [0, 1) B9 2 X3 ARSI 040 B BENLEL
Out[14]:
array ([[0.52889492, 0.56804456, 0.92559664],

[0.07103606, 0.0871293 , 0.0202184 ]11)

np.random.rand() A4 [0, 1) KI5 0 A I BENLEL .

In [15]: np.random.randn ()
Out[15]: 0.48431215412066475

In [16]: np.random.randn (3)
Out[l6]: array([ 0.57914048, -0.18158257, 1.41020463])

In [17]: np.random.randn(3,2)

Oout[17]:

array([[-0.37447169, 0.27519832],
[-0.96075461, 0.376926971],
[ 0.03343893, 0.68056724]11)

np.random.randn() F3T-2E s i 1IE 25 70 AR I BE AL AL
In [18]: np.random.randint (0, 10, (3, 2))

Out[18]:
array ([[0

20



L% 2% NumPy Al Pandas

np.random.randint() A T4z Bi4E € Y6 BBl N I BEALEE S . ST LR 1 ANE2 A
np.random.randint(10) A= —~ 0 F 10 2 [A] CIAE 100 [IREHTEESL,
np.random.randint(5, 10) ZEm— 5 2] 10 28] CRE 10) FIBEHLEESL.

In [19]: np.random.randint (10) # AER—AN 0 B 9 Z ARl ALEE SR
Out[19]: 8

In [20]: np.random.randint (0, 10, 5)
Out[20]: array([4, 1, 4, 9, 81)

RS, XL B R LB A B AL, (H AT DU B E T BOR SRR
AEE M, RIRRRIS AT AR I AR B BEHLECER 2 AR (R, 40 np.random.seed(0).
In [21]: np.random.seed(0)

...: np.random.rand/ ()
Out[21]: 0.5488135039273248

In [22]: np.random.seed(0)

...: np.random.rand/ ()
Out[22]: 0.5488135039273248

FTEAT X R REHUR TR O 0, FLAE R B FrRAMNEER R S R, X RS
AR DI RENLEL,  RON IR REALER AN T R 1.

2.1.2 HEARYR(E

QUGBS AR TR R B RS, IRk, B R BT
RRAUFAR G R 2-2 5 1 R BB AR 57

®2-2 ERMBETHRSGE

ST - |
ndarray.reshape(m,n) B EHEAE S m AT n B, BAEARE R R
ndarray.resize(m,n) BN FEE A TIRIESCN m AT n 71
ndarray.flatten() AR JFHH, IR B FEEH P R — 4R R A
ndarray.transpose() HAHEE, BHHANTERS); el T REmEE

{8 FH reshape() 77 iE S EAHTEAR, ABUUR MG, TRER T — M, il
H resize() 77 1EMRUIR S reshape() M F], (B B R GHA L 1TH/E. XFT reshape() Al
resize() /7%, HRSE m M n HAP—NEEN -1, WS B0 4 B Fedl oo = A
BEFH.

In [1l]: import numpy as np
: narrl = np.arange(1l2)
...: narrl

out[1]: array([ O, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 17, 8, 9, 10, 11])

21
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In [2]: narrl.reshape(3,4) # 54 narrl BECN 3 1T 4 FIHI
Oout([2]:
array([[ O, i1, 2 31,

[ 4, 5, 6, 71,

[ 8, 9, 10, 1111)
In [3]: narrl # narrl AERHG N
Out[3]: array([ O, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 111)
In [4]: narrl.reshape(6,-1) # Bt E 55
Out[4]:
array([[ O, 11,

[ 2’ 3]/

[ 4, 5],

[ 6, 71,

[ 8’ 9]/

[10, 11]1)

BIRBHER G Te R IR R R AR R, (B AE 75 N ] DU I astype() 77120 £ 2 vh

TERMIBHR AT e e . FRENERME, WACRE OB, /N 70 2 AT

Blhn, QI —ANTTRAENFIFE A, ol R 8, PO B

In [5]: narr2 = np.full((3,3),"1.1")
: narr2
Out[5]:
array([['2.2', '1.1', '1.1'],
(‘r.1', '1z.1', '1.1'1,
('r.1', '1.1', '1.1'11, dtype='<U3")

In [6]: nar = narr2.astype (float) # KB narr2 MIBHERALE N float
...: nar
out[6]:
array([[1.1, 1.1, 1.17],
[, L.i, L.,i],
(1.1, 1.1, 1.111)
In [7]: nar.astype (int) # K HU nar FIEHE ST EL WO AL
out[7]:
array([[1, 1, 1],
i, i1, 1j,
(1, 1, 111)

TE NumPy v, 0] UIAE F sort() B8 BUA 5 v 0k B4 3k 47 ¥ AT 84z A HE e, 38 vT DU

argsort() RIEGRGHA TR R RGN E . FAMA AT

2

E"J)

22

np.sort(a,axis): X H A a AT E VIH T, AR — B EA . Y axis=1 B, %47 HE
Y axis=0 K, ZFIHT -
a.sort(axis): X4 a ffi H sort() H ik AT HET, sort() J7 % HEAE SN R
JIT DA 25 B8 R A 2 4
np.argsort(a): & [FIXFEA a T RIATHF BRI E.
In [8]: narrl = np.array([[1,4,3,2],(11,10,9,121,(7,6,5,811)

: narrl

Oout[8]:
array([[ 1, 4, 3, 21,
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(11, 10, 9, 127,
L7, 6 5 8]])

In [9]: np.sort(narrl,axis = 1) # X BAIATHE , REHA KA
Out [9]:
array([[ 1, 2, 3, 41,

[ 9, 10, 11, 127,

[ 5, 6, 7, 811)

In [10]: narrl # R B AR
Out[10]:
array([[ 1, 4, 3y 21y

(11, 10, 9, 127,

[ 7, 6, 5, 811)

In [11]: narrl.sort(axis = 0) # TR THER , BBE R AU BBk
In [12]: narrl # JEE A
Out[l2]:

array([[ 1, 4, 3, 2],
L 7, 6, Sl 81,
(11, 10, 9, 1211)

In [13]: np.argsort(narrl) #IRED A narel HRGTERBITHIF BRI E
Out[13]:
array([[0, 3, 2, 11,

iz, i1, 0, 31,

[2, 1, 0, 311, dtype=int64)

2.1.3 FHiEik

R o E T DL R 5 A g AT s i sE e, HERERSIR

XU TG Z AT I o] LB IS 45 R K. where() F extract() BRELSEIN

1. FFRIEXTHE

flhn, A —ANEELE 32 B 56 2 [ I REHLEE R, Rox 12 B )LEMEE (kg) o 7
A I H AR AR T 35kg AR E 40 ~ 50kg [%dE .

In [1]: import numpy as np
: np.random.seed (2025)
: w = np.random.randint (33,56, (3,5)) # B FEHL A
Leelw
Out[1l]:

array([[51, 45, 36, 52, 457,
[33, 55, 38, 43, 471,
[34, 41, 38, 38, 48]])

RIAE /N T 35kg KK .

In [2]: w < 35 # RIFAEALT 35kg HIAG R B
Oout[2]:
array([[False, False, False, False, False]l,

[ True, False, False, False, False],

[ True, False, False, False, False]])

23
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WRE R IE R, A —HEZ AR TP AR A LR B, (R T LM R ST .

In [3]: w[w<35] # FRiE AR AR T 35kg MBI TR
Out[3]: array([33, 34])

WRAEAE NZ 5 GR 9] FHAH

In [4]: cond = (w>40) & (w<50) # IRIFAELE 40~50kg HIAG/REA
: cond

Oout[4]:

array([[False, True, False, False, True]

[False, False, False, True, True]
[False, True, False, False, True]

— N~

In [5]: w[cond]
Out[5]: array([45, 45, 43, 47, 41, 48]

2. where() & ¥ ik
7F NumPy {5 F where() B EUR [ 50 4 il /L 45 08 26 AF e R IR 5], AR N

np.where (condition)

condition ML, RIILRUTAME S W, JREAAT 24, Hath 19 7od ot

WEZ DAL, RIS R &R TT RIS LR ]

B, {FH where() BETi % LR JLEAKFEAE 40 ~ S0kg K% .

In [6]: idx = np.where ((w>40) & (w<50)) # AR ELE 40~50kg TR IR S
¢ oidx
out[6]:
(array ([0, O, 1, 1, 2, 2], dtype=int64),
array([1l, 4, 3, 4, 1, 4], dtype=int64))

A, XEIRE RS R TS D IT R array([0, 0, 1, 1, 2, 2], dtype=int64) & /£ 5%

PEHAT RS, 8 ATt array([1, 4, 3, 4, 1, 4], dtype=int64) i 2 &4 IFI RS, Wt
idx[0][0] & 0, idx[1][0] & 1, HEEKHZE (0, 1) RIME, ZNE LRILEAN 4.

WRIEEH TR MR G], ik AR EAE 40 ~ 50kg IEAITR .

In [7]: w[idx]
Out[7]: array([45, 45, 43, 47, 41, 48])

3. extract() R Tk
R FA AR, REITER, AN extract(condition, arr).
TG i AR EAR T 35kg AR ELE 40 ~ SO0kg MU, WA LA— Bk SIA,

In [8]: np.extract (((w>40) & (w<50))| (w<35), w)
Out[8]: array([45, 45, 33, 43, 47, 34, 41, 48])

“&7 FFEMR CH” KRR, BRIEEMKRR: I SR HT KRR, RIFEN
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2.2 Pandas

Pandas #& N5 T NumPy I FE, & H0dE A 38R0 3 A S A1t 17 5 I 523 A0 5 oK 1) Hicdis 245
#. Pandas T ZH P AMZ O EIESS#): Series 1 DataFrame. Series /& —f—4E$5(4H, &
DA AT HE 2R A (3. /58 7 3. Python X R55) , FF HAEHE “ B %” ffh
5l (HiAr%) index. DataFrame /& — " 4ERRA% B EIR 51, 7T LB AERZ H £ 4 Series
R, Hooag—5n] LLA AN F R EESE R . DataFrame SCRF# bR 8007 B R 51 54, HF H
AL T KREM T ERBEATEIRE . B SNT, Wy, k8. diE. A, &%
Pandas f¥]— /™ B ZERF 2 AN A 51 0] LA AN A s 28 8, JF B3Rt T AR R 51 R, [
B R NI E .

2.2.1 Series HEIZSi5Ia

Series s& — 4L T 5], WHATFI, FEiE— AT 5 EdE . & B — 2 20 AAH B %L
P2 5] index A%, Series KR I A HR T 2%, & LLEE SCNFRFH, Was by ey d, 1§
AR BN MNTF 6 H B R KR 5], IR bR%E, F U0 first. second. third %5, {1
R AT LLAE R 7 [ HLAE Series J7 51 4 HUE

Series Xf %1 ] pd.Series() R EEIEE, M =0T

pd.Series (data, index, dtype)

SV -

data: FFAIEE, WILLSE list. dict B NumPy ] —4k ndarray %741

index: FHIEG] (Fr2%), ATLLHZIERER R, BN 0 FFEa 1 B R B 5 .

dtype: JPHIMEHERAL, BRI data WP EE H2H R E

Blan, -l list. dict f1—4E ndarray $02H 6% Series Xt 4.

In [1]: import numpy as np
import pandas as pd
# HIEA TSI RAIEFS] seriesl

seriesl = pd.Series([45,12,56,24,35],['a','b"','c','d','e'])
seriesl

type: inté64

In [2]: narrl = np.array(['father', 'mother', 'brother', 'sister', 'son', 'daughter’]
: ¢cn = pd.Series(narrl) # W HAH narrl AIEFF cn

... Ccn

out[2]:
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0 father

1 mother

2 brother

3 sister

4 son

5 daughter

dtype: object

In [3]: dictl = {'orange':4.0,'pear':3.5,'apple':6, " 'grape':12.5}
: #IE e dictl Bl FS price, R AT M
: price = pd.Series(dictl)
: price

Out[3]:

orange 4.0

pear 3.5

apple 6.0

grape 12,5

dtype: float64

Series %1 10V LRI JLFTAE (0 B ARG 51 8 47 10,

P 7]
[11:

In

: L1 =

Out[1l]:
aa
bb
ee
dd
ee
dtype:

B w N PO

Oout[3]:
aa
bb
ee
dd
ee
dtype:

O Q. Q O o

In [4]:
Out[4]:

i w] CLHEAT D) A A o

import pandas as pd
laalllbbl,lccl’
pd.Series (L_1)

lddl,leel]
sl =

sl

object

s1[3]
rdd’

s2 =
s2

pd.Series (L 1,index=1list ("abcde"))

object

s2["d"]
rdd’

Vil s EBIR T, HU 8.

In [5]
out[5]:
0 aa
1 bb
2 €@
dtype:

26
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In [6]: sl[::2]

out[6]:
0 aa
2 e@
4 ee

dtype: object

I

O

4

3

2 cc
1

0 aa
d

type: object

2.2.2 DataFrame HI8IZ&5i5ia)

DataFrame FR NEIEHE, 2 RS (3 M 4B BIEEN, FiE2 T ML 558
4, HZA Series 4%, & Series IS, HEELSHWME 2-1 AR,

bR%E (47 %&5))

i A B C - %% G%ESD
0 1 a 5
12 b1 R
Bozos e 3000
"
- axis=0

K 2-1 BlEHESS R B

{1/ DataFrame() BECK B HARHEN R, H& U F:

pd.DataFrame (data, index, columns, dtype)

ZHULH

data: BAENZ, FTLLR 4841, Series 4. R, Fil, BIEEN 5%,

index: HIRMERITERG, WREARETRT, BRI 0 TFHPEREE .

columns: HEHERIF 44, BIFIZE G, WREAEIRESN RG], BRI 0 TFEEH B A%
£il.

dtype: T8 ZIRHEMEHE LAY, BRIAN None, E i 288 AR 95 01 2 540 HE X % 1) £ i 4
BHBRE.

In [l]: import pandas as pd

..: dic = {'A': [1,2,3], 'B': list("abc"),"C":[5,1,3]1}
.: df = pd.DataFrame (dic) # 1% LA HEHE
: df
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Outf[1]:
A B C

0 1 a 5

1 2 b 1

2 3 ¢ 3

In [2]: import numpy as np
...: arr = np.random.randint (0,10, (3,4))
...: dfl = pd.DataFrame (arr,columns=1ist ("ABCD")) # HI%4EIEEIAE
... dfl

Out[2]:
A B C D

0 0 9 4 &6

1 7 2 1 4

2 8 7 8 5

TEBIEAE AT E (BIEEED IR Series — 5, fHH len() ¥, EEHEEIENER S 2 H
df.columns; FEEUEIEHEFI1T R 51 H dfindex; FREEFAERIR (ITH5 5130 H dfshape.

In [3]: len(df)

Out[3]: 3

In [4]: df.columns # A4

Out[4]: Index(['A', 'B', 'C'], dtype='object')
In [5]: df.index # FRIUT R

Out[5]: RangeIndex (start=0, stop=3, step=1)

In [6]: df.index.tolist () # NI
out[6]: [0, 1, 2]

In [7]: df.shape
out[7]: (3, 3)

iloc[] A1 loc[] #& Pandas H1i% I A& 51 773, v DA B SR AE H 1) A o R EEAN
LR, EMNHEZEXHETRINPIHBSRAR . R 7R, X R —DN25E, 17
5l index N HE XHEMES, Wa. by ¢, BFREARMNOTFMER, W1, 2, 35, B
N UBRZE” BRUARIAN 0 THIR I H R BRG], PR NG 5.
iloc[] IF R T T THIT) K#ITRG, EHHBHRMERWENE. XERES
EMRG SR— BRI, AT, wo, 1, 2, =, 15
loc[] MILATARAEBRANARZERAAT R T, BB EL T RIEME. XERESENR
SlATRAT (B HIsEE, FILL&Z ab,c, - Y first, second, -5,
df.iloc[] #30A: dfiloc[m:n,p:q], FHH: m. n NITEI; p. q NIIEEl.
dfloc[] #A: dfloc[M:N,P:Q], . M:N AITHR%E; P:Q NAIFRZE.
In [1l]: import numpy as np
: import pandas as pd
.: arr = np.random.randint (0,10, (3,4))
. dfl pd.DataFrame (arr,columns=1ist ("ABCD") )
coog8 @LEL
Out[1l]:
A B C D
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: dfl.loc[l1l:2,"B"]

Name: B, dtype: int32

In [4]: dfl.loc[:2,"A":"C"] # $2EL A 2 C 7
out[4]:
A B C
0 3 4 9
1 2 9 4
2 8 5 8
In

1: dfl.loc[:2, ["A","C"]] # ARG RERTIAL (R T 51D SR

: dfl.iloc[1] # REUTR TN 1 4T

Name: 1, dtype: int32

: dfl.loc[2] # PRIATHR 2N 2 BIAT

Name: 2, dtype: int32

dE, LEARIS Y rArCr fL A, Cr] R A IR 2 5
SEBUCREAT FIEE B AR 4 R

In [8]: df2 = pd.DataFrame (arr,columns=1ist ("ABCD"),index=1ist ("abc"))

... df2
Out [8]:

A B C D
a 3 4 9 6
b 2 9 4 4
c 8 5 8 0
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In [9]: df2.loc["c"] # =S IR ¢ 17
Oout[9]:

A 8

B 5

© 8

D 0

Name: c, dtype: int32

]: df2.iloc[1] # IZ RS SR b 17

Name: b, dtype: int32

In [11]: df2["B"] # $2HL B 4
Out[11]:

a 4

b 9

@ 5

Name: B, dtype: int32

RN, BHRABIEEARERRYY, df" 504 ], AP df 5114 .

In [12]: df2.B
Out[12]:

a 4

b 9

@ 5

Name: B, dtype: int32
ARy, TN EERBEEHER T RS A Ry, T EUE A head() A1 tail() BR%K.

In [13]: df2.head(2) # BE df2 WIAT 2 /740E, BiAE 547
Out[13]:
A B C D
a 3 4 9 6
b 2 9 4 4

In [14]: df2.tail(2) # WA df2 BIRE 2 17508, BRAR 51T
out[14]:
A B C D

b 2 9 4 4
c 8 5 8 0

head() F1 tail() R ER N REE 5 T8I

2.2.3 A4k

e B DataFrame " H0HE B 168 FH R SIADD Jv, 30 vy AR 9 56 1 05 08 5 A2 2% 1 ) il
MR — A, B IEAT A, AT

dataframe[condition]
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Hrr: condition /&It %A, IR [E{E & DataFrame.

W I condition ZE7 YR

WRIEH: ==, <. >, >=. <=, !=, #: df[df.column_A>1000)].

JuEliZ%5: between(left,right), #1: df[df. column_A.between(100,1000)].

T HIZ% : pandas.isnull(column) , #1: df[df.title.isnull()].

FAFULEC: str.contains(patten,na = False) , 41: dffdf.title.str.contains(' Fi f5 ',na=False)]-

WHEIZHE. & (5), | (B, ~ (B . df[(df. column_A >=100)&(df. column_A
<=1000)], 5 df[df. column_A.between(100,1000)] ZE4 .

In [1]: import numpy as np
: import pandas as pd

..: np.random.seed (20231005) # BENLFDF, ARUERECHE LB [
: arr = np.random.randint (0,50, (4,3)) # 7 AR AL A
..: df3 = pd.DataFrame (arr,columns=1list ("ABC"),index=1ist ("abcd"))
... df3
Out[1l]:
A B C
a 4 46 41
b 48 13 38
c 38 47 29
d 46 35 38
In [2]: df3.B.between (10,40) # ik H B AL T 10 ) 40 Z A AEHE, IR EEHE
outf[2]:
a False
b True
@ False
d True
Name: B, dtype: bool
In [3]: df3[df3.B.between (10,40) ] # O I H A5 G 2R R I B AT
Oout[3]:
A B C

b 48 13 38
d 46 35 38

df3.B.between(10,40) Forik ! B FIFH 47T 10 3] 40 2 (A O EE(E, R 2EEME, &
HEASYIRE, W EHACH Out[2], MUK A ik b 75 Z s . (HZ A MEARS, i
PLAT DLKE 6 th () 45 RAE N R 51 4E df3 kAT EL, Bl df3[df3.B.between(10,40)] 15 F w2
P ARAA ke th 75 & S0 R B 47, L B ETACAS Out[3].

In [4]: df3[~df3.B.between (10,40)] # FREH AT 10 2] 40 Z [ LA EAREAT
Out[4]:
A B C

a 4 46 41
c 38 47 29

In [5]: df3[~(df3.C>40)] # TEVEH C FH >40 EEEIEEUR
Out[5]:
A B C

b 48 13 38
c 38 47 29
d 46 35 38
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2.2.4 HUEAIEMIEL

HOHE (1 ) 5O B AL A HE AR, DataFrame WSS B 748, RIEEH.
1. BMITHIEAE
SBT3 TR R, B A SR AE X B 10 51 A I 8 Kl Bl AT

df[" 4|4 "] = column data
In [6]: df3["D"] = range(len(df3["B"]))# len(df3["B"]) Fi~ BIIMITCENEL

In [7]: df3
Out[7]:

A B C
a 4 46 41
b 48 13 38
c 38 47 29
d 46 35 38

len(df3[ “B” 1) F£/x42&H df3 o B #4740 (B #I R A4 , range(len(df3[ “B” 1))
TR A B AT B B, X ORRER B B — FE KR 0 BHE, RRCOR B 1 D S EdE, |/
df3[ “D” ] = range(len(df3[ “B” 1)). VE&: # ¥4 DAEAE, W D AR EE S, A5
2N D FIAAEAE, WRFS], IF BB AR E—5.

B0 —47 et 7T LME D loc[] 753K, Bl inbssJy 4, ol vk [1,2,3,4,5].

w N P oug

In [10]: w = [1,2,3,4,5]

: df3.loc[4] = w # TE R AR AE 38 mAT

In [11]: df3
Out[11]:

A D2 B C D
a 4 0 46 41 0
b 48 1 13 38 1
c 38 2 47 29 2
d 46 3 35 38 3
4 1 2 3 4 5

E P BIEHE ] LUE F concat() B %. concat() A T % £ MR SR (Un Series
DataFrame) 7K FIEHETEHHESE—lL. HIEARFE LW T:

pandas.concat (objs, axis=0, join='inner', ignore index=False, **kwargs)

SRV

objs: FEEFLIINZITFH, W LLZ Series B DataFrame.

axis: EEH, RN GEESID . 1 OKPER .

join: EFEHF I, BRUCA 'inner', A LA 'outer's

ignore index: ;e EBH RS, ERIAAN False; X[ E N True B, iR [AIH DataFrame AR
51K R

In [9]: d =('A':11, 'D2':12, 'B':13, 'C':14, 'D':15}

: d0 = pd.DataFrame (d, index=[0]) # 45 T E5MH index=[0]
: pd.concat ([df3,d0],ignore index=True) # AR —ANHT I SR AE
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out[9]:

A D2 B C

4 0 46 41
48 1 13 38
38 2 47 29
46 3 35 38

11 12 13 14 1

EER, HT7 MR, G B E AR SR oT A, e BUE A B A
7 225 ) index.

2. MRREE

{5 F drop() BAE AT LA ER DataFrame A (%0, 8 77 =00 F -

df.drop ( 432 ,axis, inplace)

SR -

PR%s: Ko MR AT R 51 L BB R 5 4.

axis: axis=0 FRMIBRIT, axis=1 XxMIBR], BN 0, BEIMIBRAT.

inplace: fi/RE, FoNERAERT X REARER, ERINH False, RRAEREESE, R

BSw NN P o
g w N = o g

e — N EBIE R S H]; & BE inplace = True, W EHEAZSUREIE

In [12]: df3.drop(4,inplace=True) # TEEHEAE - BRI TR 4 BUT
In [13]: df3
Out[13]:
A D2 B C D
a 4 0 46 41 O
b 48 1 13 38 1
c 38 2 47 29 2
d 46 3 35 38 3
In [14]: df3.drop("D2",axis=1) # MBI D2 FHA: BCHT AR AE
Out[1l4]:
A B C D
a 4 46 41 0
b 48 13 38 1
c 38 47 29 2
d 46 35 38 3
In [15]: df3.drop(["D2","D"],axis=1,inplace=True) # 15 R BUEAE _EMIER D2 A0 D %1

In [16]: df3

Out[1l6]:

A B C
a 4 46 41
b 48 13 38
c 38 47 29
d 46 35 38

3. PEHR
%4 DataFrame 0%, T B A RASECE ML BBE0E 1. BEEASEA

E55 . BoCd vl LB AR O (E B 55, BT BAAT DU ilocl] B loc[] J7 i2xt A IRE ELEZ IR
EEE, DUARIMEIHEK.
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B AR M ZAME, WA LU replace() B &L, A7 Xy

df.replace (old value,new value,inplace)

SH UL :

old_value: FHEFHMME . 2475FE [N B Z AR, 57 BRI .

New_value: &5 H1H -

inplace: fi/RKAE, TRHAEREXREAR AL, BRINA False, RARMESUREHE, & H
[P — AN R BRI Rl #5% E inplace = True, W E 45 R H4E -

In [17]: df3.loc["c","B"] = 0 # % d£3 1 c AT B AR XA B ERIEER1ESCH 0
In [18]: df3 # JFE AT A 5
Out[18]:
A B C
a 4 46 41
b 48 13 38
c 38 0 29
d 46 35 38
In [19]: df3["A"] = [0,1,2,3] # 1B AE3 ) A 71
: df3
Out[19]:
A B C
a 0 46 41
b 1 13 38
c 2 0 29
d 3 35 38
In [20]: df3.loc["d"] = [2,3,0] # 1B dE3 K d 1T
...: df3
Oout[20]:
A B C
a 0 46 41
b 1 13 38
c 2 0 29
d 2 3 0

In [21]: df3.replace (0,99, inplace=True) # ¥ d£3 HAHM 0 BECA 99

out [22]
A B C

a 99 46 41

b 1 13 38

c 2 99 29

d 2 3 99

In [23]: df3.replace({1:88,2:77}) # K dE3 TR 1 Hk 88, 2 ik 77

out[23]:
A B C

a 99 46 41

b 88 13 38

c 77 99 29

d 77 3 99
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2.2.5 H=

BARRERIHE T 2 92, —RRXMRIIMHT, 53— AT HENE FHET o
EZESIHF: sort_index(axis,ascending,inplace)

1THIRYEHER : sort_values(by,axis,ascending,inplace)

ZHUL

axis: FEHIHEF PRI, axis=0 AT HET, axis=1 & FIHF, ERIAN 0.
ascending: ERIAN True, FH/7; N False B %P4 7 HEF o

by: 1Z4RE RETHT, HATRGI LESR G| LA SR

In [24]: df3

out[24]:
A B C
a 99 46 41
b 1 13 38
c 2 99 29
d 2 3 99
In [25]: df3.sort index(axis=0,ascending=False) # AT RS [E P HE
Out[25]:
A B C
d 2 3 99
c 2 99 29
b 1 13 38
a 99 46 41
In [26]: df3.sort values (by="B") # 1218 B A TPk
Out[26]:
A B ©
d 2 3 99
b 1 13 38
a 99 46 41
c 2 99 29

2.2.6 H5|EE

AT R G ENEIAN 0 IR E B AR B R 51, B8 B 4 i A rh i 3 51 sl AR 1) 35
FAINEE . HHEIA reset_index() A1 set_index() &5 /7 Rio

reset_index() H T B # 4B HE P AT R S NEVAI AN 0 FFE6 ) B R FeR 51, AT
R

reset index (drop,inplace)

S

drop: R RHMIRIEZRS], BRIH False, RIERER R SHEN— B ST
inplace: Ko LR HIEHE E#RAE, BRIUN False, Ai— 8 R HE

In [27]: df3.reset index() # BB RS, RS —5
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out[27]:
index A B C

0 a 99 46 41
1 b 1 13 38
2 @ 2 99 29
3 d 2 3 99

In [28]: df3.reset index (drop=True, inplace=False) # M T drop Z# N True
Oout[28]:

A B ©
0 99 46 41
1 1 13 38
2 2 99 29
3 2 3 99

set_index() FH TR HHmAE o 00 3 51 B oA AT 2 5l

set_index (keys, drop=True, append=False, inplace=False)

S

keys: FUARAEEFIBRZEHIFIR, KRR =T .

drop: Ai/R{E, BRINA True, BIREWHRIIGE, FERIIZVEMAEIEESBER. @A

False, W J52R 51 51K O B D9 e HE 1) — > i 41

append: fi/R{H, BRIAH False. WM True, WPKEHTHIZIGIMEIIAE RElH, TERZE

%5l

inplace: /K18, ERIAN False. WIHA True, MHEEEBIEHE, 75 MR [B]— A>3 (1) $
P A -

In [29]: df3.set index ("B") # K EBAEHE T 1) B SR E AR S

Out[29]:

@

B

46 99 41

13 1 38

99 2 29

3 2 99

sz, WA PLE NS df3.index TR AH .

In [30]: df3.index = [1,2,3,4]
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In [31]: df3

Out[31]:

A B C
1 99 46 41
2 1 13 38
3 2 99 29
4 2 3 99
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2.3 EFHIE

W F— e — HE I ER R, U1 CSV. Excels TXT Z8#% %48, 4n{a 13250 #) Pandas
VENBARHER A WE 2 St ok, C 2 Ab BRI B HE K% 2 B S an e HE47 (R AE e ?

2.3.1 EEVEURE

1. B CSV 5 TXT xt#

CSV (Comma-Separated Values, 125 70 Fi{E) J&—Fhali A P S0, I RAF R
BiE (BFFCAR) o #E CSV b, 02 B, Bz 8] B Fh = 447 B 45
grk&, R WLERIZ SRR OO o il BN PR AT R4 BE . CSV U] LA
HHBICRARN, Al EA M7 BT

7 Pandas H 8 [ read csv() BREUE CSV B TXT SO rb 0 $i 5 352 B 2] H5 4 AE S0 908 45 4
HAEH TR

pd.read _csv (filename, sep, header, index_col, nrows, skiprows, encoding)

SV -

filename: RN S (S HABRAER S » RAEATLLE txt 87 .csve

sep: fRERIEM AR, B NES “)7,

header: 8K —ITI1EAFIZRT], BRINA infer, FRREHZNIRA . 2 header = 0 B, FIR
ST 5 — AT VR N B B s 1 5 R 5 .

index_col: fREFIMENITET], index col=0 F /5 —FIENITRI.

nrows: ¥ B 75 LIS I ET n AT HUE

skiprows: 7 Bk 174

encoding: BB XAZIGH N, BRIMEN “utf-87, W RGH ANSI KM (1) 4 i v 1% &
N “gbk”

B, SN 22 s A SRR . CSV AT LUHICHABH Excel 1 ZR A%

X 4

Xt RE  EE

|, #5,30%, %8, 145, 358, (786, B, 859, 51, 8/
©,2308024241, 23080242, 5%, 55,76, 78,77, 40,23, 60
1,2308024244,23080242, /1A, %7, 66,91,75,47,47,44
2,2308024251,23080242, 3, 55, 85,81, 75,45, 45, 60
3,2308024249,23080242, 55, 55, 65,50, 80,72,62,71
4,2308024219, 23080242, £E]), 7,73, 88,92,61,47,46
5,2308024201,23080242,R1%, 5, 60,50,89,71,76,71
6,2308024347, 23080243, %4, %7, 67,61,84,61,65,78
7,2308024307, 23080243, 15, &,76, 79,86, 69,49, 69
8,2308024326, 23080243, 5285, 55, 66,67, 85,65,61,71
9,2308024320,23080243, %58 ,%7,62,0,90,60,67,77
10,2308024342,23080243, 3 1)), 55, 76,90, 84, 60, 66, 60
11,2308024310, 23080243, 36%,,%7,79,67,84,64,64,79
12,2308024435, 23080244, 255
13, 2308024432, 23080244, (T
14,2308024446 , 23080244, FEEE,
15,2308024421, 23080244, PAjE:
16, 2308024433, 23080244, FK ,76,77,78,70,70
17,2308024428, 23080244, {1, 55, 64,96,91,69,60,77
18,2308024402, 23080244, £H,%,73,74,93,70,71,75
19,2308024422, 23080244, £55%, 5, 85,60,85,72,72,83

,77,71,0,61,73,76

Kl 2-2 CSV HERE

37



Al + PythonEE FHHE 5 SEBE Do00)

In [1]: import pandas as pd
path csv = r"d:\OneDrive\i nuc.csv"
...: df = pd.read csv(path csv)
...: df.head()

Out[1l]:

Unnamed: 0 5 HYEL W MR JE HE FUl H =mR L
0 0 2308024241 23080242 @l B 76 78 77 40 23 60
1 1 2308024244 23080242 Jis =« 66 91 75 47 47 44
2 2 2308024251 23080242 K 5 85 81 75 45 45 60
3 3 2308024249 23080242 R B 65 50 80 72 62 71
4 4 2308024219 23080242  HE X« 73 88 92 61 47 46

In [2]: df = pd.read csv(path csv,index col=0)

df.tail ()
out[2]:

=253 YR w4 MR EE AE EI Hy =R RIL
15 2308024421 23080244 MEgErE 5 72 72 81 63 90 75
16 2308024433 23080244 ZEK#E % 79 76 77 78 70 70
17 2308024428 23080244 Z=fuliE 5 64 96 91 69 60 77
18 2308024402 23080244 FE & 73 74 93 70 71 75
19 2308024422 23080244 ZHES 85 60 85 72 72 83

M TR I A SO 2R, BRSO S AT R S — %1, 244 index_col=0
KR —IENIT RS G, WRIES BoRrEdER.
FEE N 2-3 Fras i) TXT SCARE N .

b

- u} X
£ inuc X +

X WiE & @3
\ ¥5  HE O #E #E O BmE 48 B &5 BR B

] 2308024241 23080242 R B 76 78 77 40 23 60
1 2308024244 23080242 Ba = 66 91 75 47 47 44
2 2308024251 23080242 KR B 85 81 75 a5 a5 60
3 2308024249 23080242 KiE 8 65 50 80 72 62 71
4 2308024219 23080242 ED k=4 73 88 92 61 47 46
5 2308024201 23080242 BE B 60 50 89 71 76 71
6 2308024347 23080243 =g = 67 61 84 61 65 78
7 2308024307 23080243 Jgez] ] 76 79 86 69 40 69
8 2308024326 23080243 S 2] 66 67 85 65 61 71
9 2308024320 23080243 FE I 62 ] 90 60 67 77
10 2308024342 23080243 =) B 76 90 84 60 66 60
11 2308024310 23080243 [T = 79 67 84 64 64 79
12 2308024435 23080244 =05 B 77 71 0 61 73 76
13 2308024432 23080244 BE B 74 74 88 68 70 71
14 2308024446 23080244 B® & 76 80 ] 61 74 80
15 2308024421 23080244 waEE B 72 72 81 63 90 75
16 2308024433 23080244 E=XE B 79 76 77 78 70 70
17 2308024428 23080244 =hE = 64 9 91 69 60 77
18 2308024402 23080244 FE 73 74 93 70 71 75
19 2308024422 23080244 =R B 85 60 85 72 72 83

B 2-3 TXT XAHNE

In [3]: path txt = r"d:\OneDrive\i nuc.txt"
df = pd.read csv(path txt,sep="\t",index col=0,encoding="gbk")

...: df.head()

Oout[3]:

5 YR e M BEE RE Il B =R L
0 2308024241 23080242 B B 76 78 77 40 23 60
1 2308024244 23080242 JAB & 66 91 75 47 47 44
2 2308024251 23080242 KK B 85 81 75 45 45 60
3 2308024249 23080242 KiE B 65 50 80 72 62 71
4 2308024219 23080242 HEI & 73 88 92 61 47 46
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Ak, BT LUMHE F pd.read table() B& %3] T TXT XA

In [4]: pd.read table(path txt,index col=0,encoding="gbk")

Out[4]:

5 YR, e M HEE E B Hr =R @IL
0 2308024241 23080242 e 5 76 78 77 40 23 60
1 2308024244 23080242 JlA %« 66 91 75 47 47 44
2 2308024251 23080242 KW B 85 81 75 45 45 60
3 2308024249 23080242 ki B 65 50 80 72 62 71
4 2308024219 23080242  HEI & 73 88 92 61 47 46
5 2308024201 23080242 iBR; B 60 50 89 71 76 71
6 2308024347 23080243 &g L 67 61 84 61 65 78
7 2308024307 23080243 PFEH B 76 79 86 69 40 69
8 2308024326 23080243 &Mk 5 66 67 85 65 61 71
9 2308024320 23080243 ZF L 62 0 90 60 67 77
10 2308024342 23080243 Z=Ly 5 76 90 84 60 66 60
11 2308024310 23080243 5% & 79 67 84 64 64 79
12 2308024435 23080244 EEWH B 77 71 0 61 73 76
13 2308024432 23080244 ®F H 74 74 88 68 70 71
14 2308024446 23080244 R & 76 80 0 61 74 80
15 2308024421 23080244 MEE 5 72 72 81 63 90 75
16 2308024433 23080244 ZKkE 5 79 76 77 78 70 70
17 2308024428 23080244 Z=fuliE 5 64 96 91 69 60 77
18 2308024402 23080244 FTE 4 73 74 93 70 71 75
19 2308024422 23080244 ZWE= B 85 60 85 72 72 83

2. 1%HY Excel X4
Excel J2 5 UL A7 A Ak B ECHE B 84, v LA A read_excel() B %A Excel SCAHH B2 HL
s, HATHIT W

pd.read excel (filename,sheet name,header,shiprows,index col)
SRV -

filename: F/RnE'F N Excel X ARAIC A4, SCRF xIsx #8520,
sheet_name: fRE Excel MBI TAER A, BN TAERAFRAN Sheetl .
header. shiprows. index col iX 3 NMZE I 75 read csv() BEAHHE
filhn, SR 2-4 Fros 9 Excel STIFH Y Sheetd A P IO HHE N 2 -

A B c D
5 i P

1

2 | 2308024241 18922254812  221. 205. 98. 55

3 | 2308024244 13522255003 183. 184. 226. 205
4 | 2308024251 13422259938 221. 205. 98. 55
5 | 2308024249 18822256753 222. 31.51. 200

6 | 2308024219 18922253721 120. 207. 64. 3

7 | 2308024201 222.31.51. 200

8 | 2308024347 13822254373 222. 31. 59. 220

9 | 2308024307 13322252452 221. 205. 98. 55
10| 2308024326 18922257681 183. 184. 230. 38
11| 2308024320 13322252452 221. 205. 98. 55
12| 2308024342 18922257681 183.184.230. 38
13| 2308024310 19934210999 183. 184. 230. 39
14| 2308024435 19934210911 185, 184. 230. 40
15| 2308024432 19934210912 183. 154. 230. 41
16| 2308024446 19934210913 183.184.231.42
17| 2308024421 19934210914 183. 154. 230. 43
18| 2308024433 19934210915 173, 184. 230. 44
19| 2308024428 19934210916

20| 2308024402 19934210917 183.184.230.4
21| 2308024422 19934210918 153, 144. 230. 7

22
> Sheet1 | Sheet2 | Sheet3 | Sheet4 | Sheet5

Bl 2-4 Excel XAEEKNE
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In [5]: path xlsx = r"d:\OneDrive\i nuc.xlsx"
.: df = pd.read excel (path xlsx,sheet name="Sheet4")
...: df.head()
Out[5]:
Eas FLTE IP
0 2308024241 1.892225e+10 221.205.98.55
1 2308024244 1.352226e+10 183.184.226.205
2 2308024251 1.342226e+10 221.205.98.55
3 2308024249 1.882226e+10 222.31.51.200
4 2308024219 1.892225e+10 120.207.64.3

EB: YATHRAR T SF xlsx #8, AFT F A8 Excel 17 xIs R, FE LK xled 5,

2.3.2 {RFEIE

1. fR7E A Excel XX

8 to_excel() 772 Al BHEAE X SR 5 N Excel S0, HATH 7 T
df.to_excel (filename, sheet name, columns,index)

ZHUL I :

filename: F/RZFH N Excel SXHHISCHF4 (AT EEEAT) , SCHF xlsx kg Ko
sheet_name: f8E Excel XMFH TAER A, BN TAERLFRA Sheetl .
columns: f57E 5 AIAHMIF], AFIFRER, RN None, KRB AIHL.
index: FNETRATRII BN, BIAAH True, RRE N

fln, 2.3.1 15H df °] URAFE N Excel, U444 1.xIsx.

In [6]: df.to_excel("c:/Users/yubg/Desktop/1l.xlsx") # RAFE R L
AR XMAE A XHY R4, B xlsx.

2. fR7E 5 CSVITXT Xt

8 to_csv() 524 B HEXS G 30d 5 tH 3 TXT A1 CSV A& R SOk, s A 75 50
U

df.to_csv (filename, sep, header, columns, index, encoding)

ZHUL -

filename: F/REFH N CSV 8 TXT B4 (ATLAE R -

sep: TREFIEMBRLT, BIANES “7,

header: FRBHENINL, BRINN True, KRB A

columns: ¥8E S5 ANXARIF, RNIIFKFLR, ERIAN None, BB AAEY.

index: FNETRATRII B, BIAH True, RRE N

encoding: WE S N XD .

filtn, 2.3.1 91 df AT LLERAFE N CSV HI TXT XA«
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In [7]:

LKLHE2 &

df.to_csv("c:/Users/yubg/Desktop/2.csv")

In [8]: df.to csv("c:/Users/yubg/Desktop/3.txt")

A Excel FIiCZHAFTH 2.csv XA, K I Excel T J5 W) R R A op SO ELES, P 2-5
s T CAFEARAZ 1 B 45 35 B2 ) encoding 2305 W AR A7 4 i #% 20

NumPy #1 Pandas

A B c D a X o+ - 0
1 ] BiHE P
2 0 | 2308024241 18922254812 221.205.98.55 Xt WiE BE
3 1 2308024244 13522255003 183.184.226.205
4 2 2308024251 13422259938 221.205.98.55 | $5, BiE, 1P
5 3 2308024249 18822256753 222.31.51.200 9,2308024241,18922254812.9, 221.205.98.55
1,2308024244,13522255003.0 183.184.226.205
? g igggggjgé? 16922253721 2;?;%05716223 2:2308024251:1342225993&8: 221.205.98.55
= 3,2308024249,18822256753.0,222.31.51.200
8 6 2308024347 13822254373 222.31.59.220 4,2308024219,18922253721.0, 120.207.64.3
9 7 2308024307 13322252452 221.205.98.55 5,2308024201,,222.31.51.200
10 8 2308024326 18922257681 183.184.230.38 6,2308024347,13822254373.0,  222.31.59.220
11 9 2308024320 13322252452 221.205.98.55 ;;gggg;gggi;g;;;;gggigigigigge-";’s
RN :ovczdsic 1eooazsios 16516425050 5 aaRandaze, osssssadsa e, 0120558 53
- 10,2308024342,18922257681.0,183.184.230.38
14 12 2308024435 19934210911 185.184.230.40 11,2308024310,19934210999.0,183.184.230.39
15| 13 | 2308024432 19934210912 183.154.230.41 12,2308024435,19934210911.0,185.184.230.40
16| 14 | 2308024446 19934210913 183.184.231.42 13,2308024432,19934210912.0,183.154.230.41
17| 15 | 2308024421 19934210914 183.154.230.43 i‘;-;:ggg;ﬁ‘z‘i-igg::giggﬁg-i::ﬁ:é:;:g
18 16 2308024433/ 19934210915 173.184.230.44 16:2368624433:19934216915:0:173:184:230:44
19| 17 | 2308024428 19934210916 17,2308024428, 19934210916 .0,
20 18 2308024402 19934210917 183.184.230.4 18,2308024402,19934210917.0,183.184.230.4
21| 19 | 2308024422 19934210918 153.144.230.7 19,2308024422,19934216918.6,153.144.230.7
22
i G') 171, 51 100% Windows (CRLF) UTF-8

K 2-5  H Excel fd A5 AT CSV L

AR g A A gbk J5, FEFTIT 22.csv 30, HERAENIER, W 2-6 i,

In [9]: df.to _csv("c:/Users/yubg/Desktop/22.csv",encoding="gbk)

A B c D E
1 1#S BiE IP
2 0 2.31E+09 189E+10 221.205.98.55
3 1 2.31E+09 1.35E+10 183.184.226.205
4 2 2.31E+09 1.34E+10 221.205.98.55
5 3 2.31E+09 1.88E+10 222.31.51.200
6 4 2.31E+09 189E+10 120.207.64.3
7 5 2.31E+09 222.31.51.200
8 6 2.31E+09 1.38E+10 222.31.59.220
9 7 2.31E+09 133E+10 221.205.98.55
10 8 2.31E+09 1.80E+10 183.184.230.38
11 9 2.31E+09 133E+10 221.205.98.55
12 10 2.31E+09 1.89E+10 183.184.230.38
13 11 2.31E+09 1.99E+10 183.184.230.39
14 12 2.31E+09 1.99E+10 185.184.230.40
15 13 2.31E+09 1.99E+10 183.154.230.41
16 14 2.31E+09 1.99E+10 183.184.231.42
17 15 2.31E+09 1.99E+10 183.154.230.43
18 16 2.31E+09 1.99E+10 173.184.230.44
19 17 2.31E+09 1.99E+10
20 18 2.31E+09 1.99E+10 183.184.230.4
21 19 2.31E+09 1.99E+10 153.144.230.7

2] ®

K 2-6  Excel T gbk gmhdag =\

. RELE
joblib #&—N N Python 1T AR, FEH T IFAT 1H B A AZfiE K2 NumPy (4. joblib
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S T — AR R AR AN BN L], R A X RS ) NumPy 04l e H] gz Hedatk 2k
Tt B o joblib PR FFAT A B AN e R A fif Th BE 8 H BN 1 B BH2 ML 2 ) ugirh — N EH

AT AN ST

from joblib import dump, load
import numpy as np

# A — K1 Numpy H4
big array = np.random.rand (10000, 10000)

# PRAFEAL
dump (big _array, 'big array.joblib')

BEPOITHILF ZATIT big array HHamy, 347 T i AACHS AT s .

from joblib import dump, load
loaded _array = load('big array.joblib')

2.4 Pandas Hft%E

FEXTHE AT IE VRS, W M LR AE R 4 T

astype(): RFHEE FI I BE SE R B R o — Fh R 2R 2L

apply(): W48 € R E N A T8 AT/ FI B AT /A A TR
map(): FHHEE R BN H TAT/ 8 TR

unique(): 1% [ 45 E F1) T HE—{H .

nunique(): & [AIF5 € 5 A FME A E .

value counts(): R I[AI¥5 &5 &EAME—(E T2

isnull(): 3 [ 45 7= Sl 2R AR 1) A R 1R

B, BABSEHEFRR PR PR A BE, FERILILS (PERFIEE R Ja
A SRECHISK, Xt FER 2B O TR, BT H oM U A SRR AT

In [1l]: import pandas as pd

: path _xlsx = r"d:\OneDrive\i_ nuc.xlsx"

...: df = pd.read excel (path xlsx,sheet name="Sheet3")

...: df.head()
Out([1]:

285 HELR w4 M EE E EIl #Hy &R #L

0 2308024241 23080242 B 5% 76 7.8 77 40.0 23.0 60
1 2308024244 23080242 Fth %« 66 9.1 75 47.0 47.0 44
2 2308024251 23080242 5K¥ 5 85 8.1 75 45.0 45.0 60
3 2308024249 23080242 ki B 65 5 80 72.0 62.0 71
4 2308024219 23080242  HEI 4« 73 8.8 92 61.0 47.0 46

In [2]: df. ¥ .dtype
Out[2]: dtype('int64"'")
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In [3]

In [4]:

Out [4]
0

W J oy U bW

9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
Name :

df. BE 2 .astype("str") [FI1E 20 R 41 &= ok, ¥ H A R4S o R A F AL N str
A, FXNZAEH map() S A SCRIBEUE PN, X EHF| 14 K%L lambda.

42
42
42
42
42
42
43
43
43
43
42
43
43
44
44
44
44
44
44
44
44

L% 2% NumPy Al Pandas

bj = df. I .astype ("str") .map (lambda x:x[-2:])

bJ

Pi , dtype: object

= Sy

I

Hosz, X H ] LUE A apply(). apply() B ZUIAE B 28—~ B8 508 FH 2 B HEBY Series
PR TR BT /5 L

. df. i .apply(lambda x:str(x)[-2:])

< B
£l
@ G

W Jdon s WN R OO H

S N e e e )
O VW Jo U WN PO

42
42
42
42
42
42
43
43
43
43
42
43
43
44
44
44
44
44
44
44
44
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Name: ¥EZf , dtype: object

CARPES SRR RAGR T — NP1 bjo BUAERR ERTEE XA P h A JLA I, =2
WRILANEELL, B T LR

In [6]: bj.unique () # A F IR

Out[6]: array(['42', '43', '44'], dtype=object)

In [7]: bj.nunique () # RHEAEER, 4 HAFPEL L
Oout([7]: 3

In [8]: bj.value counts/() # A FHER S B R
Oout[8]:

44 8

42 7

43 6

Name: FEZK , dtype: inté64
vE = unique() A1 nunique() A X 5l .
HNT R EGTHEE, BrT7TREAR “GE7 A AE8R”, 18T N R GHRE R .

In [9]: df.isnull().tail(6)

Out[9]:

5 MR 4 Rl SR N il Hoy M fi# L
15 False False False False False False False True False False
16 False False False False False False False False False False
17 False False False False False False False False True False
18 False False False False False False False False False False
19 False False False False False False False False False False
20 False False False False False False False False False False

BROER 4 v L. = & Sz A — S v 2B
M\ THI B % BR BRIV False AR ME R I True, MIFREE 4 & A THEMAT. X 7 A0
H any() K%L

7t Pandas £ 11, any() B2 Series J7 k2 —, HTIIUEL € RN R A2 & A7 AL
ERME. A, any() R O] CLRIH TECRAERT G0 G H TR HERS, BB IR Bl — AN K
1, $RREERNE b B AT IR R

In [10]: df[df.isnull() .any(axis=1)]
Out[10]:

Ea%) YL g MR EE AE EU Hr mIR L
15 2308024446 23080244 & % o 76 8 77 NaN 74.0 80
17 2308024433 23080244 ZKu# 5B 79 7.6 77 78.0 NaN 70

any() IR [0 ({52 BT BUEE A2 15 S A 2 F ME, 2T/ 514808 0 i, WIR[A| False.
Bilhn:

In [11]: data = pd.DataFrame (data={"A":[1,2,3],"B":[0,0,0],"C":[0,2,0]1})

...: data
Out[11l]:
A B C
0 1 0 0
1 2 0 2
2 3 0 O
In [12]: data.any() # BAIEEEAN O
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Oout[1l2]:

A True
B False
@ True
dtype: bool

Firbh, ®F ik df s EAT, REMERLATA SE, FHRXAT AT S B R R
VERNRGHREUH & S M BE4T . dfisnull().any(axis=1) w2 W REe 1T 4 254, IR B /2
— AN, FTLA dffdf.isnull().any(axis=1)] Ht 7] LARECH & S AE 47

TR R P PR BB ECy “BEgAL T, A rename() BEHCRIT]

In [13]: df.rename (columns={" FEZ ":" PEZK% "}) .head ()

Out[13]:

E2853 g4 w4 N JHE fE EIl #Hy & RIL
0 2308024241 23080242 JE % 76 7.8 77 40.0 23.0 60
1 2308024244 23080242 JA X« 66 9.1 75 47.0 47.0 44
2 2308024251 23080242 k¥ B 85 8.1 75 45.0 45.0 60
3 2308024249 23080242 KiE 5 65 5 80 72.0 62.0 71
4 2308024219 23080242 HEI 4L 73 8.8 92 61.0 47.0 46
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